
Královské Poříčí
Kraj: Karlovarský Okres: Sokolov

Správní obvod: Sokolov GPS souřadnice: 50.194020N, 12.679440E

Nadmořská výška: 396 m n. m. První pís. zmínka: 1240 (784 let) Katastrální výměra: 1 220 ha

Počet obyvatel: 760 PSČ: 356 01

Adresa URL: www.kralovske-porici.eu

Památky a zajímavosti Královské Poříčí
Dominantou obce je kostel svaté Kunhuty na návsi a další drobnou historickou památkou je smírčí kříž.
V obci se nachází uhelný důl Marie Majerová s historickým parním těžním strojem.

Kostel Sv. Kunhuty - Ve starší době byl jedinou zděnou stavbou v obci. Jeho středověkou románsko-gotickou
podobu změnila přestavba v jednoduchém barokním stylu, která byla provedena na rozhraní 17. a 18.
století, přičemž první zmínky o kostelu pocházejí ze 13. století. Provedená rekonstrukce kostela
zachovala vzácné románsko-gotické prvky jeho nejstaršího stavebního vývoje. Zrestaurována přitom byla
i alba sokolovského rodáka Antonína Schöneckera, která se nachází na západním průčelí kostela a
také oltář, kazatelna a barokní varhany.
Obecní úřad (zámeček) - Zámeček byl vybudován dolovou společností Britannia v letech 1909 a 1910
pro rodinu ředitele společnosti Kurta Seebohma v typickém eklektickém stavebním stylu té doby v
kultivovaném prostředí rozsáhlé zahrady. Tato výstavná vila sloužila svému původnímu účelu do
konce 2. světové války. Po osvobození Královského Poříčí si zde americká armáda zřídila své
místní velitelství. Od 50. let minulého století do roku 2002 zde bylo ředitelství místního odborného
stavebního učiliště. V současné době má zde sídlo obecní úřad, obecní knihovna s veřejným
internetem. Odpoledne je k dispozici bowlingová dvoudráha a fitness.
Venkovská architektura - Většina původních hospodářských objektů vesnické zástavby byla buď
dřevěná nebo postavena kombinací zděných a dřevěných prvků v tzv. chebském stylu. V dnešní
době je zachován pouze zlomek z původních hospodářských objektů, jsou to domy čp. 7, 11 a 32, a ve
dvoře objektu č. 2 se zachovala část hrázděné hospodářské budovy. Hlavní průčelí do návsi
zdobí v přízemí lizénové pasy zdobené ornamentikou, po levé straně štítu je segmentově zaklenuta
branka, na níž navazují dvoukřídlá vrata. Náves a její okolí je vyhlášena vesnickou památkovou zónou.
Hornická architektura - S rozvojem hornictví v obci došlo v průběhu 19. století a v 1. polovině století 20. k
výrazné výstavbě celé řady nových objektů. Tato výstavba dnes tvoří unikátní soubor budov
svébytné architektury. Jedná se především o hornické kolonie, kde byli ubytováni horníci zdejších
hnědouhelných dolů. K dalším stavbám patří například budova lázní, podniková konzumní
prodejna či mateřská škola.
Statek Bernard - Původně hospodářský komplex tehdejší důlní společnosti Britannia byl vybudovaný
roku 1922. V roce 2005-2006 proběhla rekonstrukce a díky ní mohlo na statku Bernard vzniknout centrum
tradičních řemesel, které má ambice stát se svoji nabídkou ukázek živých tradičních řemesel
významnou regionální pamětihodností a vyhledávaným cílem návštěv turistů. Statek nabízí také

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/2308/kralovske-porici/pamatky-turistika/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 27.4.2024 00:42:35



stylovou restauraci a ubytování. V prostorách je možné pořádat konference a jiné společenské akce. Od
roku 2010 za pomoci dotace EU programu Intereg bude zahájena na statku Bernard výstavba Česko-německého
naučného centra o řece Ohři. Ve své rozsáhlé expozici zachytí přírodu, život lidí, technická
zařízení nejen na řece Ohři, ale i v jejím okolí od pramene v Bavorsku až po ústí do Labe v
Litoměřicích. Tento projekt, který nemá v tuzemsku obdoby, vhodně doplní stávající zaměření statku
na tradiční řemesla. Rekonstrukcemi statku se vytvoří turistický produkt nadregionálního významu.
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